

实供菜品与抖音展示“货不对板”

“一条龙”餐饮服务费被判减半



晚报讯 抖音视频里摆盘精致、量大式美的“一条龙”桌餐，实物版本却令人大跌眼镜，主家以“货不对板”为由拒付餐饮费。记者昨天了解到，海门法院在这些餐饮服务合同纠纷中认定，餐饮公司发布的抖音推介视频中菜品质量与实际提供的菜品质量存在明显差距，存在违约行为，最终判决消费者应当支付的服务费用减半。

2023年，金某夫妇筹备儿子婚礼，想要在家中聘请餐饮服务公司以“包工包料”形式在家中摆设婚礼答谢宴。金某夫妇搜索本地“一条龙”服务资源时，在抖音上看到某餐饮公司发布的推介视频。视频中，主播展示的菜品摆盘精致、量大式美，令人食欲大振，可与星级饭店媲美。金某夫妇随即联系该餐饮公司，预订了最高标准午餐和晚餐套餐共20余桌，每桌均包含帝王蟹、澳龙等“硬菜”，约定总价11万余元，预付定金1万元。

答谢宴当天早上，餐饮公司订购的“生猛海鲜”陆续到达现场，但餐饮公司并未邀请金某夫妇或主家其他人共同拆箱验货，而是自己录像拆箱确认鲜活食材质量。答谢宴开始后，餐饮公司开始陆续上菜。

席间，宾客发现所上菜品没有摆盘造型，很多菜明显并非现做而是外购的制成品加热，点心、冷盘、蔬菜菜量小，部分肉类血水未处理干净，特别是帝王蟹、澳龙枯瘦无肉。对此，宾客意见极大。

金某夫妇马上通过微信向餐饮公司负责人反映，但沟通无果。因本次答谢宴未达到“答谢”标准，宾客都不满意，金某夫妇只能在答谢宴后再次举办“赔礼宴”表达对宾客的歉意，并拒绝了餐饮公司支付剩余10万元餐饮费的要求。餐饮公司即将金某夫妇诉至海门法院。

案件审理过程中，金某夫妇对欠付10万元餐饮费不持异议，但向法庭提供

了餐饮公司抖音推介视频、答谢宴当日对菜品的录像、到场宾客证人证言等证据，证明餐饮公司制作的菜品与抖音推介视频中的宣传差距极大，提供的服务远远达不到其所展示的内容。金某夫妇认为，不达标的餐饮服务给其造成极大的声誉损害和金钱损失，不同意支付餐饮服务费。

餐饮公司则认为，抖音推介视频仅为宣传促销，其和金某夫妇实际就餐饮服务品质未约定具体标准，餐饮公司提供的菜品无腐烂变质，未发生到场宾客因吃菜生病的情况，应视为提供的服务符合双方约定，金某夫妇应当依约支付服务费。

海门法院经审理认为，虽然餐饮公司和金某夫妇系通过电话、微信协商交易相关事宜，未签订书面协议约定餐饮服务提供服务的标准、要求，但餐饮公司通过抖音平台介绍推广本公司的服务，应当符合《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国广告法》的相关规定。

法院认为，餐饮公司通过抖音平台介绍推广的服务视频中，服务价格明确、摆盘样式精致、食材用料充足，对服务质量的介绍信息明确具体，符合邀约条件，在双方无其他合同约定的情况下，应当构成邀约，属于双方合同内容。根据金某夫妇提供的证据，可以证明餐饮公司提供的服务与抖音视频差距极大，特别是餐饮公司作为餐饮服务业从业者，在向主家交付价值较大的活品食材时未要求主家到场开箱验货，对主家提出的食材不新鲜问题应当承担举证不能责任。

法院认为，金某夫妇购买餐饮服务是为了子女婚姻庆典，餐饮公司提供的瑕疵履行给金某夫妇造成了较大损失。综合考虑澳龙、帝王蟹活品食材的重大价值，法院酌定金某夫妇可减少餐饮服务合同尾款的50%，并驳回了餐饮公司要求金某夫妇支付逾期付款违约金的诉讼请求。

通讯员杨东旭 记者王玮丽

负债百万不还却偷着买“老头乐”

一被执行人被判拘役5个月

晚报讯 4月30日，如皋法院开庭审理一起拒执犯罪案件，被告人张某因拒不执行法院生效判决书，被判处拘役5个月。

自2014年起，张某因做小工程需要，陆续招揽工人跟随他在工地工作。为了维系工程资金链条，张某常常向他人借款，近10年债务竟高达上百万元。不少工人及债权人纷纷向如皋法院起诉，但张某置若罔闻，几乎缺席全部的判决，甚至连判决书都不愿意签收。

案件进入执行程序后，执行干警逢案必上门送达，然而张某刻意躲避执行人员，导致大量案件执行遇阻。

今年2月，一名债权人偶遇“消失”已久的张某，于是立即拨打了执行干警电话。之后，张某被依法拘传到法院。执行干警在对张某的随身物品进行搜查中发现，张某随身携带了一把汽车钥匙。经询问，张某如实交代，自己最近花

一万余元现金购买了一辆电动四轮代步汽车，也就是俗称的“老头乐”。为了不让自己的工资收入被法院冻结扣划，张某竟想出了借用亲戚微信号的花招。

法院当即决定对张某采取司法拘留，并将其拒不执行判决、裁定罪的线索移送公安机关侦查。公安机关立案侦查后，张某立即归案，对自己隐匿打工收入、购置车辆的拒执犯罪行为供认不讳，并认罪认罚。

如皋法院经审理认为，张某对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行，情节严重，其行为已触犯刑律，构成拒不执行判决、裁定罪。综合各项情节，该院作出前述判决。

法官提醒：被执行人应当依法履行裁判文书确定的义务，切勿心存侥幸心理。任何逃避执行的行为，都逃不了法律的制裁，尽早履行法定义务才是正确选择。

通讯员陈路遥 记者王玮丽

女子将12万元放鞋盒后误扔

如皋警方花两小时寻回

晚报讯 “五一”前夕，市民王女士将一面锦旗送到如皋市公安局如城中心派出所，感谢民辅警为她寻回误扔的12万元现金。

前不久，王女士将12万元现金拿回家，准备过两天存起来，觉得放哪儿都不安全，就放在一个不显眼的鞋盒里。4月26日，王女士收拾旧衣服时，不小心将存放现金的鞋盒一同扔进了黑色垃圾袋，并丢进了小区的垃圾桶内。直到4月29日，王女士才发觉鞋盒不见了，于是报警求助。

接到报警后，如皋市公安局如城中心派出所民警张静文一边安慰王女士，一边询问细节。辅警陈静静立即调取监控，发现4月27日凌晨5时，有人在垃圾桶内翻了好长时间，连着黑色垃圾袋一同带走，走远后便在监控中消失了。“垃圾袋里有棱有角，鞋盒应该还在！”陈静静庆幸鞋盒未被垃圾车带

走，随即开始找寻这名捡拾者。

因天色昏暗，监控距离较远，图像模糊，陈静静仅能看出捡拾者穿着绿色帽衫，年龄难辨。通过排查小区内的监控探头，一遍遍梳理分析特征，拿着监控照片在小区内挨户走访调查，经过两个小时的不懈努力，终于找到了捡拾者。

原来，捡拾者是一名老妇，由于法律意识淡薄，想着垃圾桶内捡到的就是别人不要的。陈静静了解情况后，与民警张静文和朱爱琴一同开展劝说工作，晓之以理、动之以情，最终老人从家中拿出现金，民辅警当场清点后将12万元悉数归还。

警方提醒广大市民，日常生活中要妥善保管好财物，特别涉及贵重物品，切勿随意存放，以免造成不必要的损失。

记者张亮 通讯员袁珣 吴倩



拒绝校园欺凌

昨天，海安高新区实验小学邀请法治副校长、海安市公安局城南派出所民警来到校园开展反校园欺凌宣传活动。民警结合真实案例，教育引导学生在日常生活中增强法律意识，提高自我保护能力。翟慧勇

防患于未“燃”

家中这些常备消防器材要会用



近年来，家庭火灾事故频繁发生，火灾已经成为严重威胁人们生命和财产安全常见的灾害事件。消防器材是扑灭火势和帮助逃生的必要装备，可以最大限度地减少损失。那么家中需要常备哪些消防安全器材？又该如何使用呢？

干粉灭火器：对于初期火灾，可以使用灭火器进行扑灭。建议家庭可配备一个2公斤的干粉灭火器，干粉灭火器可扑救的火灾类型多，灭火效果也比较好。使用时需要提起灭火器，拔出保险销，握住软管，按压把

手，对准火源根部进行喷射。注意平时要检查灭火器上方的压力表是否处于绿色区域范围内，是否处于完好有效状态。

灭火毯：除了灭火器外，灭火毯同样使用方便，可以广泛应用于家庭、宾馆、餐饮等场所。使用时一般从靠近身体的一侧向外铺开，完全覆盖在火源上，就能隔绝空气达到灭火效果。

过滤式消防自救呼吸器：平时大家也可以在家中配备过滤式消防自救呼吸器。它的主要功能是防烟、防毒和防热气。使用时要注意拔掉内外两个密封塞，佩戴时完全套住头部，拉紧密封袋，平时放在易拿放、显眼的地方，紧急情况下方便使用。

(来源：南通应急管理公众号)